

Красная ПЕЧОРА

ОРГАН Ижемского Райкома, Райсполкома и Рай профсовета Авт. Обл. Коми

ЧЕТВЕРГ,
8
Сентября 1932г
№ 48 (988)
АДРЕС РЕДАКЦИИ
с. Ижма,
А. О. Коми.

ПОЛНОСТЬЮ РЕАЛИЗОВАТЬ РЕШЕНИЕ ЦК ВКП(б) О НАЧАЛЬНОЙ И СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ.

ЦК ВКП(б) в своем историческом постановлении о начальной и средней школе от 5/IX31-г. констатировало, что „Пролетарское государство добилося огромных успехов в деле расширения школьной сети и перестройки школы“. „Что принципиально иным стало содержание всей работы школы... „Что сов. школа, ставшая своей задачей готовить всесторонне развитых чл. коммунистического об-ва, дает детям несравненно более широкий общ. политический кругозор и общее развитие, чем дореволюционная школа. За последние годы возрос уровень общего образования детей в сов. школе“.

ЦК в своем постановлении отмечало действ. в ведении всеобщего нач. обучения; продвижения школы „по пути соединения школьного обучения с производительным трудом и общ. работой, благодаря чему заложены основы перестройки школы на базе политехнизма“. На ряду с этим ЦК в своем постановлении отметило, что „коренной недостаток школы в данной момент заключается в том, что обучение в школе не дает достаточного объема общеобраз. знания и неудовлетворительно разрешает задачу подготовки для техникумов и для высшей школы вполне грамотных людей, хорошо владеющих основами наук (физика, химия, математика, родной язык, география)“.

В годовщину исторического пост. ЦК о школе в школах нашего района мы можем и должны показать перед широкими массами колхозников, трудящихся единоличников все свои достижения на основе пост. ЦК, закрепить их и на основе их продвигать дело перестройки школы в будущем. Вскрыть все недостатки имеющиеся у нас, поставить свою борьбу на два фронта с правыми, тянущими школу назад - к словесной школе и с левыми, ограничивающимися трескучими фразами, действующими без учета, перепрыгивающими через известные этапы.

Ижемский дом крестьянина не перестроил свою работу.

Ижемский дом крестьянина до сих пор не перестроил свою работу, хотя существует постановление ЦК ВКП(б) от 3 апреля прошлого года о домах крестьянина.

В этом постановлении ЦК отмечало, что дома крестьянина не перестроили своей работы, они еще не стали базами массовой — политической агитации и культ — работы, они не ведут производственной агро-технической пропаганды по укреплению и росту колхозов.

Есть и второе постановление ВЦИК и Совнаркома РСФСР от 10 июля в/г, обязывающее колхозные, хозяйственные, кооперативные организации, местные советы, исполкомы в кратчайшие сроки преобразовать дома крестьянина в действительные базы агро-производственной пропаганды и

К годовщине пост. ЦК о школе мы имеем: все школы I и II ст. работают на новых программах, где обеспечен точный круг систематизированных знаний; организацию образц. школы, оказывающей учительству систематическую помощь в методической работе их, путем организации педкабинета, организации показательных уроков; почти все школы имеют договоры с колхозами; организовано 33 мастерских и раб. комнат; 100% школ имеют горячие завтраки для уч-ся; перестройку органов самоуправления в школах; борьба школ за качество работы; внедрение в работу школ методов соц. соревн. и ударничества.

На ряду с этим нужно отметить, что выполнение договоров с колхозами идет иногда безответственно как со стороны школ, так и колхозов, нет организованной, широкой проверки выполнения договора, отсутствие повседневного интереса, помощи школ со стороны с/советов, правл. колхозов и ряда других организаций; встречаются ряд не четкостей в снабжении уч-ства со стороны отд. с/по. Нет должного размаха новых форм работы среди учительства (ударников 16 чел.), слабо налажено дело заочного образования среди уч-ства; слабы темпы в снабжении школ политехническим и лабораторным оборудованием.

Все эти недостатки должны быть изжиты и будут изжиты совместными усилиями всего уч-ства, парт., комс., проф., колх., организаций, при условии привлечения внимания к школе и участие в перестройке школы широкими колхозными масс; при условии непримиримой борьбы с классовыми врагами и оппортунистами всех мастей, при условии жесткой и широкой самокритики всех ошибок, широкого обмена опытом работы школ.

Все школы должны организовать в годовщ. пост. ЦК показ достижений для широкой сов. общественности.

массовой культурно — политической работы.

Но в Ижме эти важнейшие директивы партии и правительства не выполняются. Ижемский дом крестьянина и на сегодня является бездействующим, отсталым и забытым. Окна выбиты, нет даже постельных принадлежностей.

Культ — работа не ведется, нет плана, справочное бюро неорганизовано, и агроперсонал к дому крестьянина не привлечен.

Газеты не подшиваются.

Необходимо райсполкому внимательно приглядеться к дому крестьянина, надо сейчас же заставить организациям выполнить директиву партии и правительства о крепкой связи и помощи дому крестьянина.

Курсанты.

Артель „Заря свободы“ закончила уборку хлебов.

Берет на буксир колхоз „Мужик“.

Колхозники артели „Заря свободы“ Ижемского сельсовета показывают большевистские образцы в борьбе за выполнение постановления СНК и ЦК ВКП(б) об уборочной кампании.

Артель одна из первых по району закончила уборку хлебов.

Этой первой победы на фронте уборочной колхозники добились путем развертывания социалистического соревнования и ударничества, правильной расстановки сил в бригадах.

При уборке колхозники старались сохранить каждый колос урожая и увозить сжатый хлеб в тот же день.

Артель выделила для помощи колхозу „Мужик“ 5 человек.

Правильной организацией и своевременным проведением уборки хлебов, артель „Заря свободы“ завоевала первенство по району и первой заносится в красный список.

И КАНЕВ. В. КАНЕВ.

КТО СЛЕДУЮЩИЙ В КРАСНЫЙ СПИСОК.

Кто на деле сокращая сроки уборочной и борясь за качество работ, выполнит июльское постановление ЦК партии и Совнаркома об уборочной кампании?

Колхозы района! Бейтесь за право быть занесенными в красный список.

Ударникяс, сувтö сотсиализм течан фронт вылын первöй радö, петкöдлан ужын вöвлытöм öдяс.

Капиталистяс, кулакяс да на агентура сөрöм вылэ воча кывяс:

Сотсиализм нога ужалöмөн, выль методяс ужö сужöмөн, уж вылын бура котыртчöмөн большевистекöй веккöдлöм улын партиядөн да правительствöн сетöм планяс тыртанабе.

Принудительнöдяс ужöдöм жылые сөрöмяскöд, „ыжыд план“ жылые дольеяскöд, уж вылын партыеяскöд ми быдлувъя ужын көбежыоам нуны лантлытöм көе.

Уж количество вöчöмкөд щöщ ми кутам и тышкасны сотсиализм течöмлы бур качествае вөр сетöм вöсна.

Вөр фронт вылын тыш — сотсиализм вöсна тыш.

Ми асланым кадын уж вылö петöмөн, встречнöдяс план выдвинитöмөн быд ударник, тышкасам не сöмын вөр вöсна, ми тышкасам сотсиализм вöсна, ми нещкам бөржя колас вужяссö капитализмлые, ми көртвомалам классёбöдяс врагёс.

Ударникяс, петöдяс уж вывса победительясö, сувтöдяс первождяс радясö сотсиализм течан фронт вылын!

Ударникяс: Истомин А.Е.

Дуркин Ф.И.

Канев М.И.

Рочев Н.А.

ОБРАЩЕНИЕ ЛЕНИНГРАДСКИХ РАБОЧИХ.

Москва, 26 августа. (ТАСС.) Газета „Правда“ от 26 августа опубликовала открытое письмо рабочих, специалистов ко всем колхозникам, красноармейцам, трудящимся единоличникам крестьянам. В этом письме ленинградские рабочие пишут: накануне славной годовщины Октября, мы, призываем всех трудящихся Советского Союза к новому подьему соцсоревнования, инициативной творческой работы, решительной борьбы за преодоление трудностей, за выполнение прем-

финплана. Мы с связи с годовщиной Октябрьской революции берем на себя конкретные обязательства, реализация которых должна обеспечить выполнение плана, улучшение обслуживания трудящихся, преодоления трудностей. Каждый ленинградский завод, беря на себя конкретные обязательства, которые будут опубликоваться в печати к годовщине октября и пусть страна проверит кто сдержит свое большевистское слово.

Общественная собственность священна и неприкосновенна!

Постановление Центрального исполнительного комитета и Совета народных комиссаров Союза ССР. «Об охране имущества государственных предприятий, колхозов и кооперации и укреплении общественной (социалистической) собственности имеет исключительно огромное хозяйственно политическое значение».

«ЦИК и СНК Союза ССР,—говорится в этом постановлении,—считают что общественная собственность (государственная, колхозная, кооперативная) является основой советского строя, она священна неприкосновенна, и люди, покушающиеся на общественную собственность, должны быть рассматриваемы как враги народа, ввиду чего решительная борьба с расхищателями общественного имущества является первейшей обязанностью органов Советской власти».

Законы капитализма направлены на охрану частной собственности, советские законы пролетарской революции направлены на охрану общественной собственности. Общественная собственность в нашей социалистической стране — государственное имущество, — и имущество колхозов и кооперации — священна и неприкосновенна! Кто посягает на нее, посягает на основы советского строя и должен рассматриваться как враг народа.

Пролетарская революция экспроприровала экспроприаторов и превратила частную собственность на орудия производства в общественную.

Но остались еще классовые враги, остались еще вражеские пережитки старого мира. И классовый враг пускает в ход свое оружие. Воровство, хищение, чтобы подорвать и затруднить социалистическое строительство.

Буквально на второй день революции мы начали борьбу с хищениями, с воровством, чтобы выбить это отравленное оружие из рук классовых врагов. «Богатые и жулики» — писал Ленин — главные враги социализма, этих врагов надо взять под особый надзор всего населения, с ними надо расправляться, при малейшем нарушении ими правил и законов социалистического общества, беспощадно. Всякая слабость, всякие колебания, всякое сентиментальничанье в этом отношении было бы величайшим преступлением перед социализмом».

В XI Ленинском сборнике был опубликован дневник публициста, куда Ленин в январе 1918 года записывал темы для разрабатки. Под номером 16 — записана следующая тема: «Смертная казнь и расстрелы красногвардейцами воров». Из самого названия заглавия видно, как остро Ленин ставил вопрос о борьбе с хищениями общественной собственности.

За 15 лет революции страна развивалась громадными скачками. Производительные силы гигантски развернулись: общественная собственность размножилась, колоссальное увеличилась.

С завистливыми глазами смотрит на все это классовый враг: Кулак — пиявка, которая десятилетиями сосала кровь батраков, бедных крестьян и середняков, — еще не отказался от мести за то, что лишен своего кулацкого состояния: Кулак хотел бы растаскать социалистическое добро. Кулак пускает свои последние резервы — воровство, хищения, чтобы обречь трудящихся. А кулак, подкулачник находится не только в деревне. Бывает, что они служат железно-дорожными агентами, заведующими складами, магазинами и т. д. и организуют хищения и этим путем ведут борьбу с советской властью.

Кулак еще и по-другому борется с колхозами. Кулацко — капиталистические элементы иногда терроризируют колхозников, угро-

жают, чтобы таким путем заставить их выйти из колхоза и его развалить.

Самым беспощадным образом надо расправляться с этими врагами народа. Трудящиеся не должны, чтобы их обирали классовые враги. Мы защитим свою общественную собственность.

Каждый колос колхозного поля, каждый кусок мануфактуры дороги — они являются общественной собственностью: Колхозник трудится, работает с величайшей преданностью в своем колхозном хозяйстве. И вот плоды его трудов взойшли: Пшеница или рожь колосится, зреет.

Но темной ночью в колхозных полях часто предательски подбираются кулак, подкулачник и ворадут колхозный хлеб: После уборки на трудодень выдают меньше хлеба, ибо кулак часть своровал. Кулак — смертельный и непримиримый враг колхоза. Может ли быть для кулака и подкулачника — вора общественной собственности — пощада?

То же самое повторяется часто на железно-дорожных складах, в кооперативах: Рабочие фабрики борются за выполнение своего производственного плана, чтобы бросить больше товаров на городские и деревенские рынки. Но из тех складов и магазинов, где сидит классовый враг — вор, товар попадает спекулянту. Может ли быть списхождение денег? Воров, растратчиков общественных денег? Мы должны самым беспощадным образом бороться против тех, кто поднимает руку на социалистическое добро!

ЦИК и СНК также постановили приравнять к государственному имуществу грузы на железнодорожном и водном транспорте, имущество колхозов и кооперативов (урожай на полях, общественные запасы, скоп, кооперативные склады и магазины и т. д.) и всемерно усилить их охрану от расхищения. Захищение (воровство) грузов колхозного и кооперативного имущества виновных по суду приговаривать к расстрелу и конфискации имущества. При смягчающих обстоятельствах заменяет расстрел лишением свободы не менее чем на десять лет с конфискации имущества. За применение насилия или угроз по отношению к колхозникам со стороны кулацких элементов они по суду приговариваются к лишению свободы и заключению в концентрационный лагерь от 5 до 10 лет. Ко всем этим категориям преступников ЦИК и СНК Союза ССР постановили не применять амнистии. А те бывало воры, хулиганы делали для себя следующие расчеты: посижу годик за воровство и хищение, а там по амнистии выпустят.

Ложные расчеты! Никакого списхождения!

Мы обязаны жестоко расправиться с ворами потому, что воровство, хищение в нашем Союзе — акт классовой борьбы и классовой мести.

На путь воровства в рабоче-крестьянском государстве становятся кулаки, антиобщественные, враждебные нашему делу элементы. Это одна из форм классовой борьбы.

Партийные организации обязаны разъяснять всем рабочим, колхозникам, трудящимся крестьянам — единоличникам, служащим о необходимости внимательно следить не только за выполнением планов производства, но и за тем, как охраняется то, что уже произведено. Каждый активист — рабочий, колхозник, служащий, специалист — должен еще больше заботиться об общественной собственности. Революционная бдительность трудящихся — это ограждение общественной собственности, нашего добра от воровства и расхищения классовыми врагами.

Бдительнее следите и охраняйте ж.-д. склады, поля, пастбища, магазины!

Научим миллионы трудящихся еще больше ценить, уважать, оберегать и умножать общественную собственность!

Расхищающих транспортные грузы, колхозное и кооперативное имущество — расстреливать! Или, при смягчающих обстоятельствах, лишать на долгие годы свободы!

Готовятся к призыву.

Гамская партийная ячейка и сельский совет готовят призывников 1910 года для призыва в ряды Красной армии. Партийная ячейка провела с призывниками 5 бесед и 3 конференции. Каждый призывник был обсужден на расширенном заседании сельсовета с участием колхоз-

ников о допущении в ряды Красной армии с точки зрения его социально-классовой пригодности.

Таким образом, общественность с. Гама готовится к призыву призывников 1910 г. в ряды Красной армии.

СЕМЯШКИН.

РАЗБИТЬ БЕЗДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В ВЫПОЛНЕНИИ ФИНПЛАНА У 5 СЕЛЬСОВЕТОВ.

ШИРОКО РАЗВЕРНУВ МАССОВО-РАЗЪЯСНИТЕЛЬНУЮ РАБОТУ, ИСПОЛЬЗУЯ ОПЫТ РАБОТЫ ПЕРЕДОВИКОВ, ДОБИТЬСЯ ДОСРОЧНОГО ВЫПОЛНЕНИЯ ФИНПЛАНА.

УДАРИТЬ ПО БЕЗДЕЛЬНИКАМ.

Казалось бы каждый сельсовет должен знать о громадной ответственности за своевременное и полное выполнение финансовых планов, но на деле получается не так.

Прошли уже целых 2 месяца с начала третьего квартала, а показатели выполнения финплана у многих сельсоветов ничтожны.

Если впереди идущий по мобилизации средств Ухтинский сельсовет сумел выполнить финплан на 60,21 проц., то большинство сельсоветов имеют такие показатели, которые говорят о явной бездеятельности в деле мобилизации средств.

Образцом бездеятельности служит Щельюрский сельсовет, выполнивший квартальный фин-

план всего лишь на 10,32 проц. За ним идут: Няшебожский сельсовет (выполнение на 12,5 проц., Гамский — 14,2 проц. и Кельчюрский — 17,56 проц., Порожский — 18,45 проц.).

Все эти сельсоветы своей бездеятельностью тянут районного финплана вниз, вследствие чего районный план выполнен всего лишь на 1 сентября на 29,23 проц.

Райисполком должен принять строгие меры по отношению сельсоветчикам, не желающим развертывать работу по мобилизации средств.

Широко развернув массово-разъяснительную работу, используя опыт Ухтинского сельсовета, двинуть выполнение финплана небывалыми темпами.

Перелом должен наступить.

Безобразнее всего проходит мобилизация средств по сберкассам, у которых вместо прилива продолжается отлив. Образцово — показательная Щельюрская сберкасса показывает образцы как не надо работать, у последней вместо прилива получился отлив на 9 тысяч.

По-прежнему работниками сберкасс массово — разъяснительной работы по мобилизации средств среди населения не

проводится. По-прежнему возлагаются все надежды на само тек.

В результате такой оппортунистической беспечности, благодушия, надежды на самотек, районный план по сберкассам выполнен на 34 проц. Такое же положение по селькомам, которые явно срывают своей бездеятельностью финплан района.

РОЧЕВ.

ВМЕСТО УДАРНОЙ РАБОТЫ — ОПОРТУНИСТИЧЕСКИЕ РАЗГОВОРЫ.

(Письмо колхозника).

В Щельюрском сельсовете финансовый план 3-го квартала выполнен на 1 сентября всего лишь на 10,32%.

Прорыв в выполнении задания второго квартала не послужил сигналом к повышению темпов работы сельсовета, парт. ячейки, комсомола.

Колхозная масса и единоличники до сих пор не втянуты в работу, не мобилизованы на ликвидацию прорыва по мобилизации средств.

Председатель сельсовета и фин. работник занимаются оппортунистическими разговорами: «Деньги собрать еще успеем».

Вместо повседневной массово-разъяснительной работы среди населения избачитальня бездействует.

РИК, примя меры.

КОЛХОЗНИК.

Ударник по заготовке бочко-тары.

Малоголовской артели по заготовке бочко-тары с. Усть-Ижмы Филиппов Андрей Варла

Порожская парт. ячейка и сельский совет отмахиваются от работы с призывниками.

В Порожском сельском совете было обсуждение о пригодности в ряды Красной армии с точки зрения его классовой пригодности и больше с призывниками ничего не проводилось.

Неграмотных призывников 2 Председатель сельского совета говорит — было поручено учителю заниматься с ними, но учитель не занимался.

ПЧЕЛНИК.

Мович себя выявил ударником по заготовке бочко-тары. Годовое задание выполнил к 20 июля, срок выполнения был к 1-му октября 32 года. Малоголовской артели не нужно забывать ударников, нужно установить премиальный фонд.

П. ФИЛИППОВ.

Своевременно жать, вязать и весь сжатый хлеб увозить с поля в тот же день.

На 1 сентября убрано только на 32 проц. посевов ячменя.

КАЖДЫЙ УПУЩЕННЫЙ ДЕНЬ УБОРКИ — НЕ ВОЗВРАТИМЫЕ ПОТЕРИ УРОЖАЯ.

Закончить уборку хлебов к сроку

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК „об уборочной кампании 1932 года“ требует от всех советских и парторганизаций в еще большей мере сосредоточить свои силы на проведении уборочных работ.

Центральной задачей уборочной кампании является устранение потерь урожая, достигающих у нас из года в год громадных размеров и являющихся подлинным бичом нашего хозяйства.

Нам необходимо потери довести до минимума.

Между тем с уборочных полей поступают сигналы, говорящие о потере зерна при уборке урожая.

В ряде колхозов (Мохча, Гам, Щельюр) не соблюдаются простейшие мероприятия по борьбе с потерями, не организован сбор колосьев, сжатый хлеб не вывозится с поля в тот же день. Выжатый ячмень машинами свое временно не связывается.

Все эти факты говорят о том, что на местах парт'ячейки, сельские советы, правления колхозов о борьбе с потерями не придали должного внимания, не организовали колхозные массы на борьбу за сохранение каждого зерна колхозного урожая.

Темпы уборки по району весьма слабы, всего на 1 сентября убрано только на 32 проц. ячменя.

Требуется от парт. яч., сельских советов и колхозов усилить массовую работу среди колхозников и единоличников, провести уборочную кампанию с наименьшими потерями.

Нужно ежедневно производить уборку сжатого хлеба с полей и скорейший его обмолот.

Необходимо как следует организовать труд в колхозах, основные установки в области организации труда изложены в ряде ответственных постановлений партии и правительства.

Парт.яч. должны помнить, что по качеству руководства этой важнейшей кампанией партия будет судить об их способности бороться за планы социалистического строительства.

КОС.

ПИСЬМО СТУДЕНТА

Побывал я на полях колхоза „Комсомолец“ Бакуринского сельсовета, с которых убран ячмень. Поля эти доказ небрежного отношения колхозников к борьбе с потерями. У меня остались кулиги необраного ячменя. Значительная часть зерна оставлена на полосах.

Если так будут колхозники убирать хлеб и в дальнейшем — они уменьшат доходы колхоза.

Надо колхозникам по-боевому переключиться на выполнение решения партии о борьбе с потерями, сохранить каждый колос.

В колхозе бесхозяйственно хранятся сельхоз-инвентарь. Плуги и сеялки после окончания весеннего сева не прибраны. Виновники бесхозяйственности должны быть наказаны.

С. Т

ПОВТОРЯЮТСЯ ВЧЕРАШНИЕ ОШИБКИ.

МОХЧЕНСКИЙ КОЛХОЗ НЕ ПЕРЕСТРОИЛСЯ НА БОЕВЫЕ ТЕМПЫ НА СЕНОУБОРКЕ.

Установленные сроки сеноуборки не выдержаны.

Правление артели „Выль-Сикт“ Мохченского сельсовета не возглавило борьбы за сжатые сроки сеноуборки. На сегодня еще не скошено 30 га. установленные сроки не выдержаны.

На покосе работают не более 50 человек.

Бригада Ануфриева и Хозяинова систематически невыполняют нормы выработки. Труддисциплина на низком уровне.

Без согласия бригадиров колхозники уходят домой с работы, коммунисты Ануфриев Г. и Кожевин Н., не ведут среди колхозников политико-воспитательной работы.

Комсомольская ячейка не ведет никакую массовую работу среди колхозников.

К жатве ячменя колхоз приступил с опозданием. На сегодняшний день план выполнен только на 20%.

Профсоюзы до сих пор культ-массовую работу не наладили. Ачуфриев.

Разрыв в жатве и вязке ячменя — потеря урожая.

Ход уборки ячменя в колхозе „Выль-Сикт“ Мохченского сельсовета показывает, что правление колхоза не взялось за борьбу с потерями.

Одним из существенных недостатков в борьбе за сохранение зерна от потерь является разрыв между жатвой жнейкой и вязкой ячменя в снопы.

В снопы из нажатого машиной общего количества связывается только на 54 проц. Почти половина нажатого хлеба жнейкой лежит в горстах. Проходившие дожди нажатый хлеб смочили, кроме того, правление не приняло достаточных мер по уборке снопов с полей, скирдование совершенно не проводится.

Недочеты, допущенные колхозом в ходе уборки ячменя должны немедленно же устранены.

Правление артели должно обеспечить своевременную вязку и уборку снопов.

Необходимо сейчас же в корне пресечь растрату зерна при уборке хлеба, мобилизовать колхозников на проведение уборки с наименьшими потерями.

ЗНАЮЩИЙ.

Провесть второй укос трав.

На лугах нашего колхоза „Сила“ Порожского сельсовета, на площади 17 га можно проводить второй укос, пишет селькор Семьяшкин, — трава хорошая.

КОЛХОЗЯС ХОҖАЈСТВЕННӨЈА ЈОНМЕДӨМ МЕСТАЈАС ВЫЛЫН ЛӨКА МУНӨ.

Партија да правительство ыжыд могон пунктны — организационно-хозяйственной боевой колхозясыс јонмедөм. Та јылы е ЦК ВКП(б) улажыни чорыд шудмјас лезлис: 1) организационно-хозяйственнойја укрепитны колхозясыс; 2) ынөн сөдт өглаалөм јылы; 3) колхозясын руковођашј рббетникјасөс закрепитөм јылы; 4) нан чукартөм, колхознө јузасөм, сөдт заготовитөм ј јадөн јузасөм јылы. Тагыс тыдалө, мај тајө шудмјасыс индөныс колхозясыс хоҖајство тоҖедөм да бурмөдөм јылы.

Кушдма жө местөјас вылын оломө пөргөны тајө партијалыс да правительствольныс шудмјасөс? — Оломө дөртөм пыды уна колхозын искажөдны. Вајөдам примерјас: Ыз колхозыс бөрдөм член правленьыс-сөговодөзө ј бригадирөс с/с-т бөзтас мөд робет; вылө; Көд ва колхозө вөли бөрдөма јуралысө Төрентөв јөргөс кодө өз ј рөбитлы, а сы мөстаб выль мөртөс бөсгөмас јуралыс пу выль-инөмөханкөс, кодө абу вөлдөма член правленья. Тајө петкөдлө: колхозясыс руковођашј кадрөсө то-

пөдөм вылө чун пыр влөдөдөм. Партјачөј кајас да өөлсөветјас колхознөј рөбеталы нөдөсөнөјавөтчы, партијалыс да правительствольныс шудмјасөс оломө өз пөртны.

Јакөзлөв јөрг III өд Вөеукраинскөј партконференция вылын шуис:

Мыј мед јонмедөны колхоз хоҖајство боеван-мөдвоз задача сүвтө: пукөдөны бур јуралысөсөс, бөрдөны бур бригадирјасөс, абу нөје быдлуя веж лавны. Көр „лоас колхоз јонмедөма кадрөн, сөкө тьлөкө јонмас колхознөј уж.

Партјачөјкајас, с.-с ј колхозјас хоҖајственнөј уж топөдөм да кадрөн өбөспөчөтөм кушта абу бөрдөчөмас чуҖом баняныс колхознөј строитөльствольныс.

Партијалөн да правительствольн шу-өмјас абу прөста шудмјас, а чорыда өбжөитө став партијнөј да советокөј организацијаслы оломө пөртны.

Рајколхозсојузын јуралыс — АНУФРИЕВ.

ПУТЕВКА КАЖДОЙ КОЛХОЗНОЙ ЯЧЕЙКЕ.

Решения закончившейся VII-мой всесоюзной конференции комсомола имеют огромное значение для каждой колхозной ячейки нашего Союза. Эти решения определяют все основные задачи ее работы, показывают ей предстоящий путь. Наша боевая обязанность заключается сейчас в том, чтобы каждая колхозная ячейка самым внимательным образом изучила решения VII конференции, чтобы каждый комсомолец-колхозник полностью усвоил, что и как он должен сделать для выполнения решений VII конференции.

Центральной задачей комсомола настоящий момент, как указала VII конференция, заключается в повышении идейного уровня всей воспитательной работы, в повышении качества массово-политической деятельности союза среди беспартийной молодежи, в улучшении Марксистско-Ленинской учебы и дальнейшего и еще большего участия комсомола в хозяйственном и культурном строительстве.

Самый главный участок социалистического строительства для колхозных ячеек комсомола — это организационно-хозяйственное укрепление колхозов и борьба за социалистическое перевоспитание колхозников. Та ячейка, которая стоит на стороне от этой задачи, не оправдывает своего ленинского звания и является плохим помощником нашей большевистской партии.

Бороться за укрепление колхозного движения, за поднятия качества колхозного производства комсомольские колхозные ячейки должны путем овладения решающими участками колхозного строительства.

Что значит, в чем должно заключаться это овладение? Во-первых, это значит, что комсомольские ячейки колхозов должны быть хорошей школой подготовки кадров для колхозного строительства. VII конференция особенно четко подчеркнул значение, которое приобрел сейчас комсомол, как школа кадров, как организатор индустриально-технического воспитания комсомольцев, как школа языковки говой пролетарской интеллигенции из молодых рабочих и колхозников. Растущее и все более усложняющееся колхозное производство требует огромного количества новых подготовленных кадров-бригадиров, полеводов, животноводов, агрономов, трактористов, механиков, счетоводов, конюхов, ветеринаров и т.д. Рост этих кадров в колхозах — это рост нашей новой пролетарской интеллигенции.

Следовательно, задача каждой колхозной ячейки заключается в том, чтобы смело и энергично выдвигать из лучших комсомольцев

Правлению колхоза надо сейчас же провести сеноуборку, а иначе трава будет вытоптана скотом.

бригадиров, членов правлений колхозов, заведующих фермами, работников у сложных машин, конюхов, учетчиков. Выдвигаая этих товарищей, ячейка должна помогать им, руководить их работой, сделать их образцовыми работниками, знающими технику своего дела и перевоспитывающими колхозников в социалистическом духе.

Во вторых, самым главным делом в укреплении колхозов, в воспитании и выдвижении новых кадров, в социалистическом перевоспитании колхозников является для комсомола развитие и качественное укрепление социалистического соревнования и ударничества. VII конференция указала, что „развитие социалистического соревнования и ударничества приобретает исключительное значение в деревне, как одно из лучших и могучих средств борьбы за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, воспитание молодых колхозников в сознательных и активных строителей социалистического общества“.

Какие недостатки нам нужно преодолеть для нового роста ударничества в колхозах? Надо меньше гнаться за парадностью, а больше внимания уделить работе каждого ударника в отдельности. Надо отказаться от общих штампованных вызовов и договоров, а лучше наладить соревнование внутри каждого колхоза между его бригадами. Надо положить конец плохому учету работы каждого ударника и организовать систематическое премирование не „по праздникам“, а в процессе этих работ. Надо наладить производственные совещания внутри бригад и посвятить в них дело изучения техники.

Наконец, огромное значение имеет борьба с „сезонностью“ в соревновании. Зачастую у нас ударные бригады распадаются после каждой сезонной работы, например, после сева, а перед уборкой появляются уже другие ударные бригады. Получается, что тот, кто был ударником на сева, того не видно на уборке, от этого рождается большая текучесть в составе ударников, что мешает нам в создании крепкого производственного кадра колхозного актива, в выдвижении и воспитании новых кадров.

Нам нужно бороться за постоянные производственные бригады в колхозах, за их непрерывный, а не сезонный ударный труд, за укрепление состава бригад, за уничтожение обезлички в производстве и в соревновании, за выдвижение и укрепление бригадиров из числа лучших ударников колхозных полей.

Однако, каждая колхозная ячейка сможет повысить свою роль на решающих участках колхозного производства только в том случае, если она решительным образом улучшит политико-воспитательную работу среди комсомольцев, если она поставит на должную высоту массово-политическую работу среди колхозников.

(ПРОДОЛЖЕНИЕ НА 4-й СТР.)

27 августа открылся международный антивоенный конгресс

МОСКВА, 27 августа. (ТАСС). В городе Амстердаме (Голландия) открылся международный антивоенный конгресс. Во всех капиталистических странах трудящиеся вели энергичную подготовку к этому конгрессу.

В Норвегии кампания подготовки превратилась в массовое антиимпериалистическое движение, в котором участвовало свыше 100 тысяч человек. Для участия на международном антивоенном конгрессе избрана делегация из 10 человек.

В Чехословакии на многочисленных собраниях избрано 54 делегата. Всего на антивоенном конгрессе в Амстердаме участвует 190 профсоюзных организаций, 20 молодежных, 19 крестьянских.

МОСКВА, 28 августа. (ТАСС). Антивоенный конгресс заслушал доклад французского делегата Анри Барбюса об империалистической войне и борьбе с ней. Барбюс указал, что антивоенный конгресс является рупором миллионов трудящихся и рабочие и крестьяне пришли к нам с огромными массами всех национальностей, со всех концов земного шара.

После доклада Барбюса были оглашены приветственные телеграммы, полученные со всех концов мира.

Великий французский писатель Ромен Ролан в своем приветствии подчеркивает—защита советского государства является первым долгом всех трудящихся. Далее Ролан отмечает, что действительные интеллигенты, которые достойны этого звания, должны

вести антивоенную борьбу вместе с новыми борцами-трудящимися массами.

Клара Цеткин в своем приветствии подчеркивает, что конгресс не должен ограничиваться принципиальным изложением своего отношения к войне, а должен организовать массовые демонстрации, забастовки.

Представитель рабочих военных заводов „Круппа“ (Герм.) в своей речи указал, что последние месяцы в крупповских военных заводах работы производятся бешеными темпами.

* *

Советская делегация антивоенному конгрессу послала телеграмму, в которой шлет пламенный привет делегатам конгресса. Советская делегация уверена, что ее отсутствие не помогает конгрессу исполнить долг перед трудящимися всего мира.

Опыт мировой войны, опыт русской революции,—пишет делегация,—показали народным массам где лежит спасение от войны.

Советская власть и делегация выражают глубокое убеждение, что конгресс сумеет призвать трудящихся к обороне Советского Союза—этой единственной страны, последовательно борющейся за мир.

* *

В 29 августа антивоенный конгресс закрылся. Конгресс принял манифест трудящихся, постановил создать постоянный международный антивоенный комитет местонахождением в Париже.

Обмен нотами между представителями манчжурских властей и тов. Славцким.

МОСКВА, 27 августа. (ТАСС.) 16 августа представитель манчжурских властей вручил генеральному консулу СССР в Харбине Славцкому для передачи советскому правительству ноту, в которой он, сославшись на приказ министра иностранных дел, сообщает будто бы имеются случаи перехода за последний год советскими пограничниками границы и особенно в районе Манчжурии, где советский отряд якобы вторгся в территорию манчжурии и установил заставы, укрепле-

ние, создал ряд других сооружений.

Славцкий 26 августа в ответной ноте отметил, что эти сообщения лишены как-то не было основания и могут быть только в результате ложной информации, полученной манчжурскими властями.

Положение границы района Манчжурии остается не измененным за все последние годы, при чем вопрос границы не приводил никаким конфликтам пограничных районов.

Путевка каждой колхозной ячейке

(ПРОДОЛЖЕНИЕ, СМ. НАЧАЛО НА 3-й СТР.)

VII конференция в своем специальном постановлении по докладу о политико-воспитательной работе указала ряд мероприятий для решительного улучшения этого дела.

Научить комсомольцев—колхозников политической грамоте, вооружить их знаниями для ответа каждому колхознику на любой злобный политический вопрос, привить каждому комсомольцу привычку читать газеты и книги—таковы боевые задачи ячеек. Сделать каждого комсомольца на голову выше беспартийного колхозника в идейном отношении, превратить его из рядовика в вожака и организатора беспартийной молодежи—вот что требуется для того, чтобы еще больше выросли авторитет и хозяйственная роль комсомольской ячейки в колхозе. Каждого комсомольца нужно сделать политиком, политиком большевиком, как сказал т. Постышев в своем выступлении на VII конференции.

Колхозные ячейки, заботясь о своей производственной работе, должны теперь гораздо больше, чем раньше, уделить внимания культурно-бытовым запросам колхозной молодежи. Ячейкам нужно бороться за культурный досуг молодежи, за чистоту и опрятность, за хорошую постановку общественного питания в поле, за боевую работу избы—читальни, нардома за продвижение в колхозы книг, газет, радио, театра и музыки. Научить молодежь производительно работать и культурно жить—вот чего надо нам добиться.

Вместе с этим колхозные ячейки обязаны по-боевому помочь партии в развитии колхозной торговли. VII конференция указала, что большевистской честью ревенского комсомола должна быть борьба за повышение урожайности, за мясистость и удобность скота, за повышение товарности колхоза, за всемерное повышение вывоза продуктов на рынок, для этого он должен организовать комсомольские обходы, комсомольские палатки и т. д., всемерно бороться и искоренять перекупщиков и спекулянтов.

Указав на все эти задачи колхозных ячеек, VII конференция призвала их еще больше усилить свою классовую бдительность и боеготовность. Враг—кулачество—разбит, но еще не добит до конца. Он пытается везду ставить нам палки в колеса, он посылает своих агентов в наши ряды. Борьба за очистку рядов союза от чужаков, недопускать их в нашу среду, бороться против классово-враждебных влияний на молодежь, бороться с агентурой классового врага—оппортунизмом, особенно с правым уклоном, как главной опасностью на данном этапе,—таковы боевые задачи колхозных ячеек.

Кулак надеется на поддержку зарубежной буржуазии, которая усиленно готовит сейчас войну против СССР. Поэтому VII конференция обратила очень серьезное внимание комсомола на укрепление обороноспособности СССР. Крепить шефство над морским и воздушным флотом, укреплять пограничные части Красной армии, готовить армии боево-

Бельгийские буржуазные газеты распространяют ложные сведения о возобновлении работ в шахтах.

МОСКВА, 21 августа. (ТАСС.) Бельгийские буржуазные газеты распространяют ложные сведения о возобновлении работ в шахтах с целью возмести дезорганизацию в среде бастующих горняков, фактически же

свыше 100 тысяч рабочих продолжают бастовать.

Компартия проявляет большую активность, организуя массы на борьбу. За последние дни компартией проведены ряд многочисленных митингов и собраний.

Героическая эскадра продолжается.

МОСКВА, 24 августа. (ТАСС.) Бельгийские горняки продолжают ожесточенную борьбу. Горняки продолжают устраивать собрания, на которых принимают решения—принять все меры, чтобы недопустить работы в шахтах. На одном из собраний рабочих выступил комдепутат, рабочие решили продолжать забастовку. Жандармерия усиливает репрессии против бастующих, против компартии.

* *

Французское агентство «Гавас» сообщает:—защитник горгулова подал министерству юстиции прошение о пересмотре приговора суда присяжных заседателей, присудившего Горгулова к смертной казни. Прошение основывается на том, что после процесса безумие Горгулова стало якобы явным.

* *

Чрезвычайные суды в Германии, созданные правительством, приступают к своей деятельности. В городе Бремене началось первое заседание чрезвычайного суда. В качестве обвиняемых фигурирует 45 рабочих, которые „виновны“ в том, что защищали свою жизнь, рабочие квартала, жилища от организованного нападения национал-социалистов. В зал суда введен крупный отряд жандармерии—полиции.

* *

По сообщениям французского агентства «Гавас», из Мадрида руководитель монархического мятежа в Испании генерал Санхурко приговорен к смертной казни. Генерал Лабран приговорен по жизненному тюремному заключению. Полковник Инфанта к 12 годам тюремному заключению.

го коня, коня, над которым комсомол принял теперь шефство—решение всех этих задач зависит прежде всего от ячеек. Особенно большое внимание колхозные ячейки должны обратить на укрепление работы Осоавиахима. Комсомол должен стать „душой и сердцем“ Осоавиахима, как выразился тов. Каганович, выступая на VII конференции ВЛКСМ.

Не по словам, не по резолюциям, а по конкретным делам мы будем судить о том, как выполняют колхозные ячейки решение VII конференции. Сейчас проходит разгар уборочной кампании. Борясь за темпы уборки, борясь против потерь, колхозные ячейки должны на деле выполнять решения конференции об ударничестве и соцсоревновании, об овладении решающими участками колхозного производства, о повышении всей массово-политической работы.

Постановление ЦИК и Совнаркома Союза ССР.

В постановлении ЦИК, Совнарком Союза ССР от 20 мая 1932 г. „о порядке производства торговли колхозов, колхозников, трудящихся единоличников крестьян“ в развитие ранее изданных постановлений против спекуляции было установлено: „Недопускать открытия магазинов, лавок частными торговцами, всячески искореняя перекупщиков и спекулянтов, пытающихся нажиться за счет рабочих и крестьян“. Ввиду того, что последнее время, несмотря на запрещение, участились случаи спекуляции товарами массового потребления, ЦИК и Совнарком Союза ССР обязывают ОГПУ, органы прокуратуры и местные органы власти принять меры к искоренению спекуляции, применяя спекулянтам-перекупщикам заключение в концлагерный лагерь сроком на 5-10 лет без права применения амнистии.

Председатель ЦИК Союза ССР
КАЛИНИН.
Зам. предс. Совнаркома Союза ССР
КУЙБИШЕВ.
Секретарь ЦИК Союза ССР
ЕНУКИДЗЕ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦАРКОМ Э М А О ПРОВЕДЕНИИ СВОЕВРЕМЕННОГО ПОСЕВА ОЗИМОВИХ.

Постановлением Наркомзема подчеркивается основным меро-приятием повышающим урожайность является своевременный посев озимовых.

Озимовой сев должен быть закончен в период до 12 сентября.

Произведенные после установленных сроков посева будут считаться запоздалыми и будут учитываться отдельно.

Все совхозы, колхозы, МТС. должны в недельный срок выделить поля, предназначенные под озимовые посева, обеспечить тщательную обработку этих по-севов.

На суд трудящихся.

Поступили заявления о вступлении в партию граждан:

1. Филиппова Порфирия Ивановича.
 2. Рочевой Акулины Семеновны.
 3. Рочева Николая Филипповича.
 4. Филиппова Федора Ильича.
 5. Филиппова Павла Дементьевича.
- Если есть отводы, просьба подавать их в Райком, двух недельный срок. РАЙКОМ.

Отв. редактор **Е. РОЧЕВА.**

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

ТРЕБУЕТСЯ МОТОРИСТ для Усть-Усинской конторы Севкрайпушнина, об условиях справиться в конторе Севкрайпушнина—Ижма.

конт. севкрайпушнины.

Ижемскому району области, коми под рабфак осенний набор предоставлено 9 мест. Принимаются с образованием в объеме шк. 1 ст. Подробно об условиях приема см. в газ. „Ворлечье“ № 93 от 20 мая. Заявления адресовать в отборочную комиссию при ижем. РОНО. РОНО.